
C 196/32 SV 22. 6. 98Europeiska gemenskapernas officiella tidning

(98/C 196/45) SKRIFTLIG FRÅGA E-3896/97

från Joaquı́n Sisó Cruellas (PPE) till kommissionen

(11 december 1997)

Ämne: Sänkning av momsen inom arbetsintensiva sektorer

Kommissionär Montis förslag att på försök införa sänkt moms inom de mest arbetsintensiva sektorerna har väckt
ett mycket starkt gensvar hos de potentiellt berörda sektorerna, som hävdar att denna åtgärd kan få positiva
effekter för sysselsättningen. Europeiska sammanslutningen för hantverksföretag och små och medelstora
företag (UEAPME), europeiska sammanslutningen för hotell- och restaurangbranschen (HOTREC) och
byggindustrins europeiska sammanslutning (FIEC) har uttryckt sin optimism inför en eventuell generell
momssänkning på deras tjänster, eftersom de menar att detta skulle öka möjligheterna att skapa sysselsättning
och stärka deras sektorer i konkurrensen med tredje land. En momssänkning skulle även begränsa skattekon-
kurrensen mellan länderna inom unionen.

Enligt vad jag har förstått studerar kommissionen för närvarande om det är möjligt att via ett förslag till direktiv
reducera momsen på vissa tjänster.

Kan kommissionen ange vilka sektorer som i princip skulle beröras av detta förslag och om man önskar införa en
generell momssänkning för samtliga tjänster?

Svar från Mario Monti på kommissionens vägnar

(13 februari 1998)

Kommissionens idéer om det ämne som parlamentsledamotens skrivna fråga gäller beskrivs ingående i
kommissionens meddelande till rådet ”Att skapa arbetstillfällen: Möjlighet till sänkt mervärdesskatt på
arbetskraftsintensiva tjänster under en försöksperiod och på frivillig basis” (1).

I detta meddelande framhåller kommissionen att de tjänster som eventuellt kommer att omfattas av sänkt
mervärdesskatt bör vara de som är verkligt arbetskraftsintensiva, som tillhandahålls direkt till konsumenter, som
i huvudsak använder sig av lågutbildad arbetskraft, och i första hand är av lokal karaktär (för att undvika
snedvridande effekter tillföljd av gränsöverskridande handel), samt bör vara de där det starkaste sambandet
mellan prissänkningar och ökad efterfrågan och sysselsättning föreligger.

Kommissionen föreslår att följande kategorier troligtvis erbjuder den bästa möjligheten till skapande av
arbetstillfällen och att medlemsstaterna, om rådet är positivt till kommissionens ansats, skulle kunna välja bland
dem:

− Reparationstjänster avseende lösöre (inklusive cyklar men exklusive andra transportmedel).

− Renoverings- och reparationstjänster avseende bostäder (med undantag av nybyggen).

− Nöjesfält, städtjänster, tvätterier och omsorgstjänster i hemmet såsom hemtjänst, vård av unga, funktions-
hindrade, gamla eller sjuka.

För närvarande överväger inte kommissionen en allmän tillämpning av sänkt mervärdesskatt för alla tjänster
inom arbetskraftsintensiva sektorer.

(1) SEK(97) 2089 slutlig.

(98/C 196/46) SKRIFTLIG FRÅGA E-3900/97

från Nel van Dijk (V) till kommissionen

(11 december 1997)

Ämne: Internationell rättshjälp vid överlämnandet av asylsökande

Den nederländska advokatföreningen och den ständiga kommittén med sakkunniga i internationell utlännings-,
flyktings- och straffrätt i Nederländerna förordar regler som stadgar att det, när en medlemsstat överlämnar en


